=
TREBA = ropLight SPINDELTREPPE

Montageanleitung

1. Anstrich und Versiegelung

AluminiumguBteile lassen sich individuell leicht farblich gestalten. Es wird empfohlen bei Naturbe-
lassung die Elemente mit Klar- oder Silberfarbe zu behandeln, da sich sonst Flecken bilden. Die
einfachste Losung ist das Lackieren der Stufentriger vor der Montage mit handelsiiblichem Farb-
spray. Das Alu-Standrohr wird in preBBblanker Ausfiihrung geliefert (Eloxieren gegen Aufpreis).
Eisenteile sind grundiert bzw. galvanisch verzinkt.

Rohe Stufen und Holzteile kénnen versiegelt oder mit biologischen Mitteln behandelt werden. Ein
Beizen dieser Teile ist vor dem Versiegeln moglich.

2. Montagewerkzeug

Bohrmaschine (evtl. mit Schlagwerk) bzw. Schrauber
Steinbohrer 10

Spiralbohrer 4,5¢

Schraubenschliissel 10 + 13mm

Inbusschliissel SW 4 + SW 6 (Lieferumfang)
Wasserwaage

Metermal3

3. Standrohr fiir Podestmontage vorbereiten

Standrohr und Bodenplatte wie in Abb.1 verbinden und mit 5 Stk. Gewindestifte M8x8 in Nut fest
anschrauben.

Zur Podestmontage 4 Stk. Druckfedern auf Federmuttern M8 aufstecken und mit beiliegendem
Montagestift in Nut von Standrohr eindrehen (siehe Abb. 5). Zirka Position der Federmuttern im
Standrohr entsprechend der GeschoBhohe einstellen. Stufentrdger an Standrohr anlegen und so weit
nach oben schieben, bis alle Federmuttern mit Inbusschrauben M8x20 bzw. M8x40 an Stufentriger
vorgeschraubt werden konnen (vgl. Abb. 6). Stufentrdger-Oberkante auf Geschohéhe minus 40mm
einstellen und anschlielend Inbusschrauben festziehen. Die Abdeckplatte von oben in Stufentrager
einpressen und ggf. mit Silikon oder Doppelklebeband fixieren.

4.1 Podestbefestigung fiir Blechauflage

Podestwanne entsprechend Wendelrichtung rechts- oder linksbiindig auf TopLight Stufentriger auf-
legen und entsprechend den Bohrungen ausrichten. Durch die drei Bohrungen im Stufentrédger In-
busschraube mit Senkkopf M6x60 stecken und an Podestwanne mit Beilagscheibe 6,40 und Mutter
M6 fixieren. Der Blechabstandhalter wird mit den zwei Inbus Senkkopfschrauben M6x60 sowie mit
den Inbus Rundkopfschrauben M6x20 an der Podestwanne befestigt. Das sechste Loch wird mit der
Inbusschraube M6x20 abgedeckt. Abschliefend alle Muttern fest anziehen und Podestauflage {iber
Podestwanne stiilpen (vgl. Abb. 2a).



4.2 Podestbefestigung fiir Blindstufe

Podesteinlage in Podestwanne legen und die Locher auf Spanplatte tibertragen. Sechs Bohrungen
8 in Podesteinlage vorsehen.

Podestwanne mit Spanplatteneinlage entsprechend Wendelrichtung rechts- oder linksbiindig auf
TopLight Stufentridger auflegen und entsprechend den Bohrungen ausrichten. Durch die drei Boh-
rungen im Stufentrdger Inbusschraube Senkkopf M6x60 bzw. M6x80 stecken und an Podesteinlage
mit Einschlagmutter M6 fixieren. Die restlichen drei Bohrungen werden mit Inbusschraube Rund-
kopf M6x40 an der Podesteinlage befestigt. Uberstehende Schrauben sind biindig zu kiirzen (vgl.
Abb. 2b).

Ein biindiges Montieren der fertigen Podesteinlagen (mit aufgeklebtem Belag) kann durch Aufbrin-
gen verschieden starker Klebestreifen bzw. entsprechend diinner Unterlagen in der Podestwanne
erfolgen.

4.3 Podestbefestigung fiir Holzeinlage

Podestwanne mit Massivholzeinlage entsprechend Wendelrichtung rechts- oder linksbiindig auf
TopLight Stufentrdger auflegen und entsprechend den Bohrungen ausrichten. Durch die drei Boh-
rungen im Stufentridger Spax Senkkopf 6x60 stecken und mit Holzeinlage verschrauben. Die restli-
chen drei Bohrungen werden mit Spax Pan Head 6x40 an der Podesteinlage befestigt (vgl. Abb. 2c).

5. Standrohr ausrichten und befestigen

Podest nun an Austrittseite der Decken6ffnung anlegen und biindig mit Oberkante Fertigboden ein-
stellen. Standrohr mittig zur Deckenoffnung ausrichten. Dabei ist auf Spindelnenndurchmesser,
Podestgrofie, Austrittseite und Zeichnung zu achten. Evtl. ist es notwendig, das Standrohr aufer-
mittig anzuordnen, wenn Deckenoffnung kleiner als Spindelnenndurchmesser gewihlt wurde. Hier
mul auf ausreichende Handlauffreiheit im Bereich des Deckendurchbruches geachtet werden (siehe
Abb. 3).

Eine Befestigung der Bodenplatte auf dem Fertigboden ist bei einer ausreichenden Estrichstédrke von
mind. 6 cm moglich. Bohrungen 10& fiir Aufnahme von 4 Stk. Plastikdiibel in Estrich vorsehen,
Standrohr mit Wasserwaage ausrichten und anschlieBend Bodenplatte mit Holzschrauben 8x70 und
Scheiben R9 fest verankern (vgl. Abb. 1). Bei einer geringeren Belagstirke kann die Bodenplatte
mittels Distanzhiilsen oder Unterfiitterung (nicht im Lieferumfang enthalten) auf den Rohboden
gesetzt werden.

Nach Fixierung der Bodenplatte Austrittspodest an Deckenlaibung durch Holzschrauben 8x70 und
Scheiben R9, wie Abb. 4, verankern. Bei Beton oder Estrich sind Plastikdiibel zu verwenden.

Abschliefend Endkappe auf Standrohr stecken.

6. Stufentriager an Standrohr verschrauben

Federmuttern mit aufgesteckten Druckfedern, fiir Montage oberste Trittstufe, in Standrohr mit Mon-
tagestift eindrehen. Dabei beachten, daB3 die Federmuttern um jeweils eine Nut Richtung Antritt
verschoben werden miissen. (vgl auch Abb.6). Zirka Position der Federmuttern im Standrohr festle-
gen. Stufentrdger an Standrohr anlegen und so weit nach oben schieben, bis alle Federmuttern mit
Inbusschrauben M8x20 (untere Befestigung mit Inbusschraube M8x40) an Stufentréiger vorge-
schraubt werden konnen. Nun Auftritthéhe h (= GeschoBhshe OKFF unten bis OKFF oben geteilt
durch Steigungsanzahl) von Stufenoberkante bis Stufenoberkante einstellen und alle vier Inbus-
schrauben fest anziehen.

Alle weiteren Stufentrdiger nach gleichem Ablauf montieren.



7. Stufenbeliige in Stufentriger einlegen

Stufeneinlagen (Holzfurnier, Riffelblech, Granit) mit Sichtseite nach oben in TopLight Stufentréger
einlegen. Edelstahl Diinnbleche werden zusammen mit den Spanplatten 19mm in die TopLight Stu-
fentrdger eingelegt. '

Die Blindstufen dienen zum bauseitigen Belegen mit Teppich, Kork, Parkett usw. Die Blindstufe
kann gleichzeitig als Schablone zum Zuschnitt des Belages verwendet werden. Ein biindiges Mon-
tieren der verschiedenen Stufeneinlagen kann durch Aufbringen verschieden starker Klebestreifen
bzw. entsprechend diinner Unterlagen erfolgen. Die Einlagenhhe betrégt 20mm (vgl. Abb. 7).

Die Stufeneinlagen kénnen auch mit Acryl, Silikon oder Doppelklebeband in die Alutrdger einge-
klebt werden. Zur Fixierung der Stufeneinlagen Gewindestift M8x8 seitlich in Stufentréger eindre-
hen.

8. Beleuchtung PiccoSpot an Stufentriger installieren (Sonderzube-
hor)

Ist eine Beleuchtung fiir die Spindeltreppe vorgesehen, so mul} diese vor der Stufentrdgermontage
installiert werden. Der Trafo ist zweckméBigerweise im obersten Stufentréiger vor der Befestigung
der Podestwanne zu plazieren. Auf der Eingangsseite wird der Trafo am Netz mit 220V angeschlos-
sen. Das Erdungskabel muf3 auf der Eingangsseite mit der Alu-Konstruktion verbunden werden.
Hierzu Bohrung im Stufentriager vorsehen und daran Erdungskabel verschrauben.

Das zweiadrige Anschlufikabel wird auf der Ausgangsseite des Trafos (12V) mit den jeweils auBen-
liegenden Polen + und — verschraubt. Nun muf3 das AnschluBBkabel durch die Bohrungen im Stufen-
trager (Verbindung zu Standrohr) gefddelt werden. Durch die mittlere Bohrung wird das Verbin-
dungskabel zum unteren Stufentrdger verlegt. Durch die rechte oder linke Bohrung (je nach Wen-
delrichtung) im unteren Stufentriger wird das Verbindungskabel wieder eingezogen (vgl. Abb. 8 +
9). Die Verbindung der Kabel wird durch eine zweipolige Liisterklemme hergestellt, an welcher
auch die PiccoSpot Lampe angeschlossen wird.

Der Stufentrdger muf3 zur Befestigung des Beleuchtungskorpers zweimal an den Markierungen
3mm gebohrt werden. AnschlieBend kann der Beleuchtungskoérper mit zwei Blechtreibschrauben
3,9x13 am Stufentrdger befestigt werden. Beleuchtungskorper so ausrichten, dafl Lichtkegel spéter
auf die untere Stufe trifft. Dritte Markierung im Stufentrdger dient zur Kabeldurchfiihrung, hier muf}
eine Bohrung 8 vorgesehen werden.

Kabel von Picco-Spot Lampe von unten durch Bohrung 8 fithren und im Stufentréiger mit der Liis-
terklemme verbinden. AnschlieBend PiccoSpot Lampe in Beleuchtungskorper einrasten lassen. Nun
Halogenbirne in Sockel von Lampe stecken (nicht mit bloen Finger beriihren). Der Schaltplan in
Abb.10 verdeutlicht noch einmal das Anschlu3schema.

Achtung: Elektroinstallation nur durch einen Fachmann ausfiihren lassen!

Montagetip:
Die PiccoSpot Lampen sind, entsprechend der Kabelldnge, auf die Mittelholmelemente so zu vertei-

len, daf} der Raum unter der Treppe optimal ausgeleuchtet wird.



STANDROHR

4 x HOLZSCHRAUBEN 8x70

4 x SCHEIBEN R9

S5 x GEWINDESTIFTE M8x8

/BODENPLATTE 2608
1
1
I

4 x DUBEL 10¢

4 x BOHRUNGEN 104

@ STANDROHR UND BODENPLATTE BEFESTIGEN




6 x EINSCHLAGMUTTERN M6

6 x BOHRUNGEN 8¢

PODESTEINLAGE SPANPLATTE 28 mm

PODESTWANNE

S x INBUS RUNDKOPF M6x40

ABDECKPLATTE

TOPLIGHT STUFENTRAGER

1x INBUS SENKKOPF M6x80

2x_INBUS SENKKOPF M6x60

STUFENTRAGER MIT PODESTWANNE VERSCHRAUBEN

(BLINDSTUFE)



HOLZPODEST 40 mm

PODESTWANNE

5 x SPAX PAN HEAD 6x40

ABDECKPLATTE

TOPLIGHT STUFENTRAGER

I
I
I
}\\\\\\3 x_SPAX SENKKOPF 6x70

<:> STUFENTRAGER MIT PODESTWANNE VERSCHRAUBEN

(HOLZPODEST)



BLECH—PODESTAUFLAGE

l ABSTANDHALTER

6 x MUTTER M6
6 x SCHEIBE 6.4¢

PODESTWANNE

L= | 3 x INBUS RUNDKOPF M6x20

..'
ABDECKPLATTE
!
! 1
1
1

>

Ao ws
/iE @ TOPLIGHT STUFENTRAGER

' S
\
3 x INBUS SENKKOPF M6x60

@ STUFENTRAGER MIT PODESTWANNE VERSCHRAUBEN
(BLECHAUFLAGE)



ENDKAPPE

STECKDOSE (VERTEILER DOSE)

4 x SCHEIBEN R9
4 x HOLZSCHRAUBEN 8x70

TOPLIGHT STUFENTRAGER

TREPPENRADIUS +80 mm

/A
Ny

WASSERWAAGE

ABDECKPLATTE

STANDROHR

4 x HOLZSCHRAUBEN 8x70

L 4 x SCHEIBEN R9

i BODENPLATTE
‘ = 4 x DUBEL 109
4 x BOHRUNGEN 10¢

(3) _STANDROHR UND PODEST AUSRICHTEN



4 x BOHRUNGEN 10¢

4 x DUBEL 10¢

4 x SCHEIBEN R9

4 x HOLZSCHRAUBEN 8x70

PODESTWANNE

@ PODESTWANNE MIT DECKENLAIBUNG BEFESTIGEN



NAGIILNOWHOA HHOJANVLS NV NY3LLNANY3IA3A @

L3ILSIOVLNOA % -

8N d3L1NWH3d34

7

[JISTOVINONW /@ S

g

8N mm%%:EmeWWIII\M%ﬁW JHOYANVYLS

SEICEE!

RS

T~




4 x FEDERMUTTERN M8

S x INBUS RUNDKOPF M8x20 il

u..g‘

1 x INBUS RUNDKOPF M8x40

TOPLIGHT STUFENTRAGER

STUFENTRAGER AN STANDROHR BEFESTIGEN




STUFENEINLAGEN

STANDROHR

STUFENTRAGER 4 x FEDER

4 x FEDERMUTTERN M8

GEWINDESTIFT M8

S x INBUS RUNDKOPEF M8x20
1 x INBUS RUNDKOPF M8x40

@ STUFEN IN STUFENTRAGER EINLEGEN




STECKDOSE (VERTEILER DOSE)

STECKER

VERBINDUNGSKABEL NACH OBEN

VERBINDUNGSKABEL UNTEN

LUSTERKLEMME

1 x BOHRUNG 8¢
2 x BOHRUNGEN 3¢

BELEUCHTUNGSKORPER

\ ii 2 x BLECHTREIBSCHRAUBEN 3.9x13

PICCO SPOT LAMPE

HALOGEN BIRNE

e KABELFUHRUNG IM STUFENTRAGER UND BEFESTIGUNG PICCOSPOT




VERBINDUNGSKABEL ZU OBEREN STUFENTRAGER

VERBINDUNGSKABEL ZU UNTEREN STUFENTRAGER

KABELFUHRUNG IM STANDROHR




10dS 000id ONNIHON 138 NY1dLvHOS Q)

WIOHTILLIN NIV

WV ONNQY3

dOLVINJO4SNVHL




